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Exercice 1

Soit f une forme linéaire définie sur R,
1. Déterminer {sachant gque: AL 1.1)=0, A2010 =1, A1, 1.2)=4
2. Déterminer lker(f) Im(f).

Exercice 2

Montrer gque les applications suivantes =ont des automorphismes
le R4 :
frxyzf) — (Z-¥ x+z2.21) gi(xypzf)— (Fx x-z, -1

Exercice 3
Dans R muni de la base canonique B = {g.f.63}, considérons les
recteurs

Nn=2lei—-e1+63, m=—-a+a+e, n=a+3.6, m=-a-2e1+6;3
On considére alors 1'application linéaire
iR - R définie par: fley)=wn, flea)=w, fles) =13

1. Donner 1'"image d'un vecteur guelcongue X = (X 17 exprimé dan= la
base canonique de R

2 Montrer gque W et ¥ sont linéairement indépendants et gu'ils
forment une base de Im(f).

3- Montrer gue f(vy) =0z, et déterminer ker(f).
4. Calculer (1) et flw). Soit £ un wvecteur de Im{f),calculer (5.

Exercice 4
Spit fune application linéaire de RJ dans R définie par:
flxyz)= (x+y-z2x-2.z x-y-12)
Donner la dimension du noyan de f et une base de ce noyau .
Trouver un vecteur X de RB? tel que AX)=2X%
Trouver un vecteur F de B¥ tel que (£ 2 idg:)(F) = Op:
Montrer que Fer(f—2.id;:) @ Rer(f) @& Rer(f+2.id;:)= B?
(idz: est 17 application identigue de RY)
On considére la base B = {El =(1,1,0), &5 = (1,0,1), & = (U=1=1}}
. Calculer les coordonées du vecteur X a1+ Ve2+Z683 € R? dans 1la
base B’
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Exercice 5
) Dans R muni de la base canonique B = {e&1.82.,8}, considérons=
lezs wecteurz : WMi=é8a-&a+6 et 11=-8-8- 63

1. Donner wune base du sous-espace F=(v,m, )
B) Soit # une application linéaire de R? dans R? définie dans
la base B par: Hxwzl= x1+({y— 2.1

1. Déterminer Im(#)et donner la dimension du noyau de & et une base
de ce noyau .

2. Calculer les coordonées du wvecteur M &)+ #(e) dans la base B



Exercice 6
A) Soit fune application linéaire de R? dans R’ définie dans la
base canonique B = {&1.,&.&} par:
fla)=2a+a+e ., fla)=a-& . flal=-a+e

1. Donner 1'image d'un vecteur gquelconque o = (%,¥Z2) de B exprimé
dans la base B.

2. Déterminer une base de 1'image Im(f).

3. Déterminer ker(f).

4. Calculer les coordonées du vecteur £(e)+ &)+ (&) dans la
base B
B) Socit ¢@ 1"application linéaire de R dans R gui au vecteur u
=(x,%2) de R¥associe le réel opryz)=x+v+z

1. Déterminer ker(q@).

Donner une Base de ker(g) + Im(5).

3. Montrer que, pour tout vecteur # = (X ¥ 2Z2) de RY,

o(F(x.5.2) =2.0(f(x¥.2).
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Exercice 7

Soit f une application linéaire de RB? dans R’ définie dans la
base canonique B ={g, &, &) par:

fler) = (1, 2.1). (&) = (1, 0.-1). f{es) = (-1. -2.-1)

Soit U=Xe + Ve1+ 26 un vecteur de R Calculer f(u) et {fc f)(u}
Déterminer ker(f), ker(f2) et Im(f)
Montrer gue ker(f) & Im(f%) = RJ
Trouver un vecteur X de B tel que (-3 idg:)(X) = Op:
considére la base B = {61 =(1,0,0). & =(1.1,0), & = (1, 1=1}}
Déterminer les coordonées du wvecteur f(#1) dans la base B et
dans la base B'.
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Exercice 8

Soit f une application linéaire de B¥ dans R? danz la base
canonique B = {&,8,6} définie par: flx vz = (z x+v—z X
1. Déterminer le rang r et la dimension du noyan ker(f) de 1
L' application { est-elle injective ? surjective ? bijective 2
Montrer gue f° = idg:. En déduire 1°application réciprogue de £
Trouver un vecteur X de B tel que AX) =X
Trouver un vecteur Y de R tel que (£ idg:)(F) = Op:.
Montrer que ker(f— idg:) & ker(f+idgs) = R,
On considére la base B = {¢ =(0,1,0), &, =(1.0,1), &5 = (-1,1.1) }
6. Calculer 1'image par [ des wvecteurs de la base B
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